

HAJDUFÖLD

Előfizetési ár helyben és vidéken 1 hóra 200 K.
(Egy hónapnál hosszabb időre előfizetést nem fogadunk el)
Egyes példány hétköznap 10 K, vasárnap -- K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
Megjelenik hetfé kivételével minden nap
Felelős főszerkesztő: Dr Komlóssy Imre

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM
INTERURBAN TELEFON: 3-43. SZÁM.

A kormány a legitimista izgatás ellen

A legitimisták tulhaladják az alkotmányos küzdelem határát

Budapest, nov. 23. A sajtó egy részében tendenciózus és hamis beállításban tárgyaltott a miniszterelnök a legitimista propagandáról tett nyilatkozata. Miután ezek a közlemények alkalmasak arra, hogy a közönség tájékozatlan részét téves irányban vezessék és károsan befolyásolják, az MTL a kormányhoz közelálló helyre ez ügyben kérdést intézett, ahol a következő felvilágosítást kapta:

A kormány minden olyan mozgalmat és akciót megengedhetőnek tart, amely alkotmányos eszközökkel, az alkotmányos küzdelem határai között a fennálló és érvényben levő törvények megváltoztatását óhajtja kivívni. Ebből a szempontból kiindulva megvan a lehetőség arra, hogy ez az alkotmányos törekvés az 1921. évi XLVII. t. c.-vel szemben is megnyilvánuljon.

Nem engedhető meg a fennálló kivételes törvényekkel szemben folytatott az a propaganda, amely a közvéleményt a törvény egyenes negációjára hívja fel.

A miniszterelnök nyilatkozata egyedül és kizárólag ilyen jelenségek ellen irányul. Ez a propaganda az

utóbbi időben úgy a sajtóban, mint a beszédekben, tüntető politikai demonstrációkban, sőt istentiszteletekre szóló meghívásokban is a fennálló törvények nyilvános negációja és ennek feldicsérése útján olyan mértéket öltött, amely messze tulhaladja azt a határt, amelyet alkotmányos eszközökkel való küzdelem fogalma magában foglal és mindinkább az izgatás jellegét ölti meg.

A kormánynak nemcsak joga, de kötelessége is a fennálló alkotmányos rend és kivételes törvények védelme és ha ezt a kötelességet nem teljesíti, bizonyosságot tenne arról, hogy nem tartja tiszteletben az alkotmányos kormányzás legelemibb követelményeit.

A kormány ezen kötelességének tudatában a fennálló törvények és így az 1921. évi XLVII. t. c. elleni izgatást, történelem meg fogja akadályozni s amennyiben a jelenleg érvényben levő törvény a törvényes rend megvédésére kellő biztosítékot nem nyújtana, kénytelen lesz gondoskodni arról, hogy az állami érdek hatóságok védelme céljából megfelelő javaslatot terjesszen a nemzetgyűlés elé.

lett. És diadalmaskodni fogunk, az kétségtelen, mert velünk van az igazság és mert lehetetlen, hogy a művelt népek tartósan megkössék magukat abban az eltévelyedésben, mely kikerülhetetlenül a végpusztulásba vezet.

A Liga minden egyes tagjának legszívélyesebb üdvözléseim és legélelmebb köszönetemet tolmácsolva, vagyok Önnek mély hódolattal hiva, Nitti.

Szolgáljon az olasz nemzet nagy fiának ez a levele a jobb jövőt, a régi nagy Magyarországot visszavágyó magyarság sokszor szárnyaszegett reményének, bizodalmanak éllesztésére.

Magunk erejéből kell visszazserezni elrablott ezeréves örökségünket, de szent harcunkban nagy segítségünkre van a külföld legjobbjainak rokonszenves, megértő támogatása.

Személyi viták a Házban

Budapest, nov. 23. A nemzetgyűlés mai ülését Scitovszky Béla elnök fél 11 órakor nyitotta meg.

Áttérnek a vármegyei alkalmazottak létszámáról, a községi, kör- és segédjegyzők illetményeinek szabályozásáról és a városok fejlesztéséről szóló törvényjavaslat általános vitájának folytatására.

Mokcsai Zoltán reméli, hogy a belügyminiszter a kérdést rövidesen rendezzi a közigazgatási reform keretén belül. Történelmi visszapiantást vet a vármegyék működésére és hangoztatja, hogy a vármegyékre, mint az alkotmány védőbástyáira a jövőben különleges szüksége lesz az országnak.

Gieswein Sándor: Egy pillanatig sem hátráltatja a vármegyei tisztviselők megélhetésének biztosítását, de kívánja, hogy anyagi függetlenségük mellett politikailag is függetlenek legyenek. A törvényjavaslatot nem fogadja el.

Ehn Kálmán felhívja a belügyminiszter figyelmét a vármegyei orvosi kar súlyos anyagi helyzetére.

Vihar Fábán körül

Barla Szabó József: Személyes kérdésben kér szót. 1910-ban Szent János kórház főorvosi állására pályázatot hirdettek, arra nagyon sok kiváló magyar orvos pályázott. Az állást azonban egy ismeretlen egyén nyerte el, aki Vazsonyiak rokona volt.

Fábán (magából kikelve kiabál) Hazudik, hazudik, hazudik!

Barla Szabó (nyugodtan folytatja) A nevével is szolgálhatok: Szécsi (Stern).

Fábán: (kiabál) Hazudik, hazudik, hazudik! Becstelen.

Felkiáltások a jobboldalon: Rendre, rendre! Nem lehet a parlamentben ilyen hangon beszélni.

Barla Szabó: Konkrét adatokkal állottam elő.

Fábán a padot veri és kiabál, majd személyes kérdésben szólal fel és hosszasan védelmezi Vazsonyit. Meg vagyok győződve, folytatta Fábán, ha azokat a képviselőtársam kint nem mondani, a Markó utcában készítenének helyet neki.

Óriási zaj tör ki az egész Házban, a képviselők a padokat verik, Fábán szavai elvesznek a nagy zajban és leül.

Kiss Menyhért: A közigazgatási reform mielőbbi benyújtását sürgeti. Östör József: Csak tekintetes vármegyét ismer, ahol a tisztviselők szívvél, lélekkel dolgoznak és megértik az embereket.

Almássy László alelnök ezután 5 perc szünetet rendel el.

Vázsonyi Vilmos személyes kérdésben szólal fel. Kijelenti, hogy a Barla Szabó József által felhozott vádak alaptalanok.

A vagyonválság lerovása

Gadl Gaszton sürgős interpellációjában a vagyonválság kedvezményes lefizetéséről szóló a végrehajtási utasításnak egyes késedelmes intézkedéseit teszi szóvá.

Kállay Tibor pénzügyminiszter válaszában kifejti, hogy Gadl Gaszton alaposan alátámasztott indítványa arra készíti őt, hogy a hátralevő befizetések határidejét egy évvel meghosszabbítsa, melyhez előzőleg a törvényhozás jóváhagyását kell kérnie. A beltelek, helyesebben mondván a háztelek vagyonválsága esetében, ha bármilyen tévedés merülne fel, ennek tisztázása ügyis a bíróság elé tartozik. Ami a befizetéseket illeti megjegyzi, hogy egy ember normális körülmények között kétszeres válságfizetés alá nem eshetik.

Gadl Gaszton: Csak annyit akarok mondani, hogy legnagyobb örömmel veszem tudomásul a pénzügyminiszter nagy loyálisát az egész nemzet nevében.

Erre az egész Ház tapsol. Felkiáltások a jobboldalon: Gyere vissza! Az egész Ház ünnepli Gadl Gasztont.

Erkölcsei halott...

Be'hlen István gróf miniszterelnök: A tegnapi napon nem voltam jelen, amikor Rupert képviselőtársam interpellált. A képviselő ur nem elégedett meg a kritika jogával, hanem olyan súlyos vadakkal állott elő, amely egyes emberek becsületébe vág.

— A kritika jogát elismerem és érinteni nem kívánom, azonban a kritika jogába a rugalmasság joga nem fér bele. Éa a képviselő urnak módot akarok nyújtani a bizonyításra, ezért kérem a pénzügyminiszter urat, legyen szives a szerződést a pénzügyi bizottság elé vinni, hogy

A jelen erőszakosságaiból nem születhetik meg az igazi béke

Diadalmaskodni fogunk, mert velünk az igazság
Nitti levele a Liga debreceni osztályához

Francesco Nitti volt az első az ántant államférfiak között, akinek megszólalt a lelkiismerete és kemény, lesújtó kritikát mondott a békeszerződésnek csufolt okmányok felett. Az igazság megvívhatatlan erejével mutatta ki könyvében e békeszerződés szemben, hogy „nincs béke Európában” s rámutatott a kérelhetetlen következtetésre, hogy nem is lesz, míg az igazságtalanságok jóvá nem térnek.

Külön foglalkozott Nitti Magyarországgal, melyet midőn porba sújtottak, magukat bélyegezték meg a világtörténelem előtt az ugynevezett győztesek mindörökké.

Az a meleg rokonszenv, mellyel Nitti Magyarország igazáért bátran sikra szállt, annak idején arra indította a „Ker. Nemzeti Liga debreceni osztályát, hogy közzömb iratban fejezze ki iránta érzett háláját.

Nitti e köszönő iratra következőkép válaszolt Romából ír Huendel Vilmosnak, a Liga elnökének:

Mélyen tisztelt Uram!

Ki sem tudom fejezni Önnek, mennyire hálás vagyok a debreceni Ker. Nemzeti Liga megnyilatkozásáért.

Meg vagyok győződve, hogy a je-

len erőszakosságaiból nem születhetik meg az igazi béke és egész munkásság m oda irányul, hogy bele vigyem a lelkekbe az erőszak jelenleg uralkodó eszméitől és megnyilvánulásaitól való elfordulás szükségességének érzetét.

Európa mindaddig nem fogja újra fellelni a békét, míg a demokrácia és az igazságosság alapelveihez vissza nem tér.

Magyarország számos igazságtalan sérelmet szenvedett, de bizonyos vagyok benne, hogy a nemes magyar nép el fogja viselni a jelen fájdalmait, a jelen igazságtalanságait és ismét meg fogja találni a nagysághoz vezető utat.

Magam ugyanazzal a buzgólkodással folytatom munkálkodásomat a béke érdekében, szárnyat kapva ama meggyőződés révén, hogy csupán áthatatos erőfeszítéssel léssen lehetséges diadalmaskodni az elítélletek és az erőszak felett.

Az olasz és magyar nép viszonyában meg kell hogy ujljon a régi szívélyes érzület. De egész Európának más lelkieltre van szüksége. Erőfeszítésünknek oda kell tehát irányulnia, hogy diadalmaskodjunk a jelenleg diadalmaskodó ellenállás fe-

a bizottságnak módja legyen vele foglalkozni. Angliában azt a képviselőt, aki rágalmoz, kilöki a parlamentből. Ha bebizonyul, hogy a képviselő ur rágalmozott és nincsen kétségeim aziránt, hogy be fog bizonyulni, akkor a képviselő urat erkölcsi halottnak tekintem és nem méltó arra a mandátumra, amelyet képvisel. (Zajos éljenzés kormányparton)

Rupert Rezső személyes kérdésben szólal fel. Zavarosan igyekszik védekezni és lehetőleg el akarja terelni a figyelmet, mire az elnök meg akarja tőle vonni a szót és figyelmezteti, hogy a tárgytól ne kalandozzék el. Rupert még egy ideig próbálja tisztázni magát, ez azonban semmiképen sem sikerül és végül leül.

A miniszterelnök ismételt felszólalása után

Gadl Gaszton a házszabályokhoz kér szót. A házszabályok és a nemzetgyűlés tekintélye megkívánja, hogy ezt az ügyet idehozzák a Ház asztalára és a Ház határozata folytán kerüljön a pénzügyi bizottság elé.

Bethlen István gróf miniszterelnök is a házszabályokhoz kér szót. Bejelenti, hogy ezt a formalitást csak azért kerülte el, mert tegnap itt az interpelláló képviselő a parlamenti bizottság kiküldését kérte ebben az ügyben.

Gadl Gaszton a házszabályokhoz szól hozzá és kijelenti, hogy ő csak a Ház tekintélyének megóvása érdekében szólal fel, de egyébként felfogása megegyezik a miniszterelnökével.

Az elnök rámutat arra, hogy a kormány meg fogja találni a módját, hogy a törvények betartásával a pénzügyi bizottság utján tisztázza a szóban forgó ügyet. Ezután az ülést egynegyed 4 órakor berekesztette.

A „szelidlelkű“ oláhok

Nagyváradról jelentik: Az alkotmányozó bizottság legutóbbi ülésén a halálbüntetésre vonatkozó törvényszakasztervezetet tárgyalta. A halálbüntetés hívei, elsősorban Brătianu miniszterelnök, a következő érvekkel támogatták a halálbüntetés szükségességét:

1. A csatolt részeken eddig is érvényben volt a halálbüntetés.

2. A bűncselekményeket legnagyobb részben nem románok követik el, mert ezek szelid lelkűek, (!) hanem az új területeken lakó idegenek és azok, akik külföldről jönnek hozzánk, hogy a hazájukban kovacsolt bűnös terveiket itt hajtsák végre.

3. A halálbüntetés az összes művelt államokban érvényben van.

A bizottság a hathatós érv ellenére nem foglalt még végérvényesen állást. A „szelidlelkű“ románok tehát a kisebbségek üldözésére egy ideig még nem alkalmazhatják a halálbüntetést.

Az ülés további folyamán a bizottság a miniszteri felelősség kérdéséről tanácskozott. Elhatározták, hogy az új alkotmány szerint az a miniszter, aki egy törvénytelen aktát ellenjegyez, felelősséggel tartozik, valamint, hogy a miniszterek elleni vizsgálatot, nem mint eddig, parlamenti bizottság, hanem az igazságügyi hatóságok fogják lefolytatni.

Kimondották azonkívül, hogy a bírák elmozdíthatatlanok, s hogy a bíráknak jogukban áll felülvizsgálni valamely törvény alkotmányosságát, de csak akkor, amikor ítélkeznek.

Az új alkotmány egy igen fontos rendelkezése lesz az, amely megtiltja a rendeletekkel való kormányzást.

Az egyházak kérdéséről elhatározta a bizottság, hogy a görög-

keleti orthodox egyház az államban előjoggal bír, a többi egyházak pedig belügyeik intézésében szabadon intézkedhetnek, állami ellenőrzés mellett, amelyről egy külön törvény fog intézkedni.

A tarifaemelés a drágasági bizottság előtt

Budapest, nov. 23. A nemzetgyűlés drágasági bizottsága ma délután Heinrich Ferencz elnökletével ülést tartott, amelyen a tarifaemelésről foglalkoztak.

Valkó Lajos kereskedelmi miniszter rámutatott arra, hogy a tarifaemelés a nagy kiadások tették szükségessé. A kiadást ugyan igyekeznek csökkenteni, így a múlt évben körülbelül 5000 fővel csökkentették a személyzet létszámát, a további csökkentéstől azonban nem lehet eredményt várni, mert a nyugdíjak és a természetbeni ellátás továbbra is megmarad.

Igen sok kiadást jelentenek az új határolások. Megállapítható azonban, hogy 1919-ben a magyar vasutak voltak a legrosszabb állapotban s most a javulás e téren sokkal nagyobb, mint bármelyik más államban. Mi nagy tarifaemelést csináltunk, de ritkán, míg a többi legyőzött államban kisebb mértékben, de gyakrabban emelték a tarifát. Németország például ma kéthetenként emeli a tarifát.

Kelety Dénes a Máv. elnökgaz-

gatója ezután kimerítően ismertette a Máv. kiadásait, amelyek ebben az évben 47 milliárdra rúgnak. A kiadásoknak fele személyzeti kiadás, minthogy ez az alkalmazottaknak csak létminimumot nyújt, nem csökkenthető. A dologi kiadások a szabadpiacon való vásárlásból erednek. A szénre való kiadás 11 milliárdot tesz ki. Az új tarifát a jelenlegi árakhoz alkalmazták olyan módon, hogy az áru ára és a szállítás díja a békebeli arányon túl ne emelkedjék. A személyi tarifák ma is alacsonyabbak, mint a többi államban.

Ezután számosan hozzá szóltak a tarifaemelés ügyéhez és különböző szempontú észrevételeket tettek:

Valkó Lajos kereskedelmi miniszter megígéri, hogy a betervezett észrevételeket vizsgálat tárgyává teszi és reméli, hogy az eredmény is fog járni, különösen az élelmiszerekre vonatkozólag.

Elnök ezután bejelenti, hogy a bizottság a kereskedelmi miniszter ígéretét bizalommal veszi tudomásul és ezzel az ülést bezárta.

Zavarok a belső telkek vagyonváltásának befizetése körül

A városi tanács tegnapi ülésén foglalkozott azokkal a panaszokkal és anomáliákkal, amelyek a telekértékkadó rendelet végrehajtása következtében állottak elő.

A vagyonváltástörvény értelmében ugyanis minden terület után, amely földadó alá esik, vagyonváltást kell fizetni és pedig a szántó- és termőföldek után a vagyonváltást buzában, a belső telkek után pedig buzaértéknek megfelelő összegben kell leróni.

Azokban a városokban, ahol telek értékkadó van érvényben, belső területnek veszik mindazon telkeket, amelyek után telekértékkadót kell fizetni, vagy pedig amelyek házépítésre most vagy a jövőben alkalmasnak bizonyulnak.

A rendelet értelmében a pénzügyigazgatásnak a községek meghallgatásával jogában van mindazon területeket, amelyeken házépítésre van kilátás, belső telkeknek számitani. Ezen telkek után a vagyonváltást nem buzaértékben, hanem a forgalmi érték után bizonyos megállapított százalékokban kell leróni.

Azonban Debreczenben is nagyon sokan vannak olyanok, akik a belső terület után is buzaértékben fizették be a vagyonváltást és eszerint máris jelentős túlfizetésben vannak.

Az idevonatkozó rendelet azok részére, akik a vagyonváltást rövid idő alatt befizetik, különféle kedvezményt állapít meg. Nevezetesen a 100 ezer koronán aluli vagyonváltás fizetésére kötelezetteknek a rájuk rótt összeget egészen befizetettnek számítják, ha annak 20% át november hó 30-ig befizetik. Ugyazint teljes egészében befizetettnek veszik a vagyonváltás összegének 85%-át azoknak is, akik december 31-ig fizetik le a vagyonváltást.

Ellenben azoknak, akik 100 ezer koronán felüli vagyonváltás össze-

güket december 31-ig nem röjják le, január elején már 25% kal többet kell fizetni, míg azok, akik áprilisig sem tesznek eleget adózási kötelezettségüknek, az alapösszeg 150% át fizethetik.

A rendelet értelmében azonban a túlfizetéseket még ma sem számítják be s így számosan vannak olyanok, akik már 60-70%-os túlfizetésben vannak és most mégis újra fizetni kénytelenek, ha nem akarják a biztosított kedvezményeket elveszíteni s magukat károsodásnak kitenni.

A városi tanács tegnapi ülésén dr. Vádray István tanácsnok felvilágosításai nyomán elhatározta, hogy sürgős felirattal fordul a pénzügyminiszterhez és kéri, hogy a túlfizetés összegét számítják be azok javára, akik a vagyonváltás összegében többet róttak le s egyben kéri, hogy a kedvezmény megállapításánál azt a napot vegyék figyelembe, amelyen a túlfizetésben levő egyen a túlfizetett összegnek más adócsoportba való beszámítását kérelmezi.

A lakáshivatali tisztviselők előlegezett segélye. A lakáshivatali tisztviselői, mikor még a város alkalmazottai voltak, nagyobb összegű segélyeket hosszabb időre előre is felvették. Mikor a lakáshivatalt átvette az állam, a városi tanács felfüggesztette a lakáshivatali tisztviselőit, hogy az előre felvett segélyeket fizessék vissza. A lakáshivatali tisztviselői a tanács újabb felszólítására — az első átirat ugyanis eredménytelen volt — válaszukban kifejtették, hogy az államtól hosszabb ideig nem kaptak meg fizetésüket, így jelenleg nem áll módjukban a felvett túlfizetést visszafizetni. A tanács méltányolva a tisztviselők nehéz helyzetét, a visszafizetési határidőt december hó 31-ig meghosszabbította.

A régi BÉKEIDŐBELI minőségben kapható ismét a közkezdelt

BALÁZS ÖDÖN-FÉLE

Bajuszpedrő

a „Reménység“ gyógyszerárban

Debreczen, Csapó-utca 22. szám.

Balla Zoltán sakkszimultánja

Balla Zoltán, Magyarország Maróczy mellett legjobb s külföldön is igen jó hírnévnek örvendő sakkbajnoka Debreczenbe érkezett s tegnap sakkszimultán előadást tartott a Royal szálló különtermében nagy és válogatott közönség előtt. A sakkmeister egyszerre husz ellenfelel játszott, köztük több igen erős debreczeni játékosal. Az eredmény a következő: Balla nyert 12 játszmát, veszített négyet, remis lett szintén négy. Játszmát nyertek Ballával szemben a következők: Bacso Ferenc joghallgató, dr. Kocsis Sándor, Reichard Sándor dr. és Szabados Sándor. Remist értek el: Hartmann Sándor, Miklós Ármia dr., Hausner Ignác dr. és Tamás István.

Balla mindvégig igen szépen és biztosan játszott; a közönség osztatlan elismeréssel adózott kiváló tehetségének és zsenialis művészetének.

Balla a szimultán előadás végén kijelentette, hogy ellenfelei közül különösen Bacso játéka tetszett neki, aki kiváló tehetséget árult el s még igen sokra vihethi.

Balla ma reggel utazott el Debreczenből.

Alispán és főszolgabíró rágalmozási pöre

A debreczeni kir. törvényszék dr. Visky Sándor elnöklele alatt működő büntetőtanácsa tegnap tárgyalta Wessprémy Barna főszolgabíró rágalmozási perét.

Ugyanis Wessprémy 1920 novemberében, majd 1921 októberében beadványt intézett a közigazgatási bírósághoz, amelyekben Pakozdy Sándor alispán működését kifogásolta s olyanokat állított róla, miszerint a közigazgatást országos botrányra vezet, egyes tisztviselőket rosszindulatból, ellenszenvből felfüggeszt, hivatalától megfoszt és hasonlók.

Pakozdy rágalmozás miatt tett feljelentést Wessprémy Barna ellen. A bünpert tegnap tárgyalta a törvényszék. A vádat Mező Sándor ügyész képviselte, a sértett Pakozdy alispán ügyvédjével, K. Nagy Zoltánnal jelent meg.

Wessprémy főszolgabíró a tárgyalás során kéri a valódiság bizonyításának elrendelését. Pakozdy ellenzi ezt, mivel fegyelmet kért annak idején maga ellen és a fegyelmi bíróság igazolta. Mező Sándor ügyész szintén kéri a valódiság bizonyítását.

A bíróság úgy határozott, hogy beszerzi Pakozdy fegyelmi ügyének iratait s evégből a tárgyalást elnapolja.

Bajtársi összejevetel. A volt 39-esek szombaton, e hó 25-én este fél 9 órakor az Albert-féle Belvárosi vendéglőben bajtársias összejevetelt tartanak, melyen a december 10-re halasztott ezrednap részleteit beszélik meg.

A balkáni egység

Páris, nov. 3. A Petit Parisien lausannei jelentése szerint Nincsiés külügyminiszter tegnap este beszélgetést folytatott Sztambulinszkyval, Venizelossal és Ducával. Az a szándéka, hogy egyetértést hozzon létre Görögország és Bulgária között, Bulgáriának az Egei tengerhez való átjárója ügyében és hogy a Balkán államokat a konferencia tárgyalásain egységes front megteremtésére bírja rá. A megbeszélés kiterjedt továbbá a balkán békéjének fenntartásával összefüggő minden kérdésre, különösen pedig egy semleges zóna létesítésére, amely a jövőben elválasztaná Törökországot Bulgáriától. A Balkán államok közötti megállapodás állítólag kétféle tartós és határozott alakot fog ölteni a bizonyos mértékig a kisanatantnak a Balkánra való kiterjesztését jelenti. Benes csatlakozik ehhez a tervhez s az a szándéka, hogy legközelebb Nincsiessel találkozzon Svájcban.

Forgalmi kihágások

Most jönnek ki a pénzügyigazgatóságtól azok a büntetések, melyek a forgalmi adó lerovása körül történt visszaélésekre vonatkoznak.

Értelmisszerűen ezen büntetések között olyanok is vannak, melyek a megbüntetett fél hibáján kívüli rendellenességeket sujtják ki-méltetlen módon. Így például több debreceni kereskedőt büntettek a forgalmi adó ötszörösére is, mert az illető kereskedő nem tudta könyvét bevélyezni este, azon egyszerű okból, mivel forgalmi adó-bélyeget nem lehetett kapni aznap egyetlen trafikba sem.

Pedig itt nem a kereskedő a hibás, hanem a hiba ott van, hogy nem gondoskodtak arról, hogy a tözdek elláttassanak kellő mennyiségű adó-bélyeggel.

Kívánatos volna, ha a pénzügyigazgatóság revízió alá venné ezeket az ítéleteket és ezáltal kiközösölné azt a tévedést, hogy ártatlanok szenvedjenek mások mulasztásáért.

Adjunk könyvet katonáinknak!

A nemzeti hadsereg tagjainak szellemi továbbképzésének érdekében a debreceni helyőrségben egy könyvtár alakult.

Ez a könyvtár jelenleg még nagyon hiányos azért, mert a forradalmi időben a volt tiszti könyvtárak részben megmentés céljából, részben pedig rosszakaratból széjjel szóróztattak.

Nem szükséges bővebben fejtegetni, milyen nagy veszteség ez nekünk nézve, és hogy milyen nagy érdek fűződik ahhoz, hogy tanulni vágyó és magukat művelni törekvő katonáink, tisztek és legények, megtalálják régen nélkülözött szellemi táplálékukat.

Epen azért felhívjuk első sorban azoknak a figyelmét, akikhez ilyen könyvek kerültek, hogy ezeket sürgősen szolgáltatassák vissza a katonai helyőrségi könyvtárba, a Péterfiai lakatnyában. Ezen kívül felkérjük a nagyközönséget, hogy könyvadományával gyarapítsa azt a szellemi kincstárt, melyből katonai fiaink a háza javára gyümölcsöző ismereteket, műveltséget, tudományt, gyűjtöttek és fárasszó munkájuk után jutnak, nemes szórakozást szerezhettek.

Gyakornoknak fizetéssel felvételük intelligens fiatal ember vagy szülőany Antalfy könyvkereskedésében.

HIREK

1922 november 24. (Péntek)

Prof.: Emma, Kath.: Ker. János.

A Meteorológiai Intézet időjárása:

Az időjárásban lényeges változás nem várható.

Közművelődési Könyvtár nyitva d. e. 8-tól e-ig 8-ig.

Egyetemi Könyvtár nyitva d. e. 9-11-ig d. u. 2-6-ig.

Csokonai színház este fél 8 órai kezdettel „Házudka a muzsikaszó” operett. D) bérlet.

A város jog- és pénzügyi bizottságának ülése délután fél 4 óra-ig a városházán.

Az igazolóbizottság ülése délután 4 óra-ig a városházán.

A Református Hittanszaki Önképző Társulat Knox János emléktünnepéje délután 5 óra-ig a kollegium oisztérében.

Az evangélikus presbiterium ülése délután 6 óra-ig Mikó-utca 3.

Gyógyszertárak közül éjjeli inspekción tartanak: Kossuth, Nap, II. Rákóczi, Nap Csokonai.

Gyógyszertárak közül inspekción tartanak: Megváltó (Piac-utca 18. sz.), Arany Angyal (Piac u. 50), Arany Egyszaru (Kossuth-u. 8), Nap (Piac-u.), Csokonai. (Mester-u. 43.)

A Kormányzó képviselője a 39 esek ünnepén. A volt 39 esek bajtársi egyesülete a december 10-én rendezendő ezrednapra meghívta Horthy Miklós kormányzót is. A Kormányzó kabinetirodája most értesítette Wolff tábornokot, hogy a Kormányzó képviselőjében Soós Károly altábornagy jelenik meg az ünnepségen.

Dr. Hantos Elemér előadása. Dr. Hantos Elemér ny. államtitkár f. hó 26-án, vasárnap délelőtt fél 12 óra-ig helyiségeinkben (Arany János u. 2. sz.) „Gazdasági integritásunk céljai és eszközei” címen előadást tart, amelyre egy t. tagjainkat, valamint az érdeklődőket ez uton tisztelettel hívjuk meg. — Országos Magyar Kereskedelmi Egyesülés.

Áthelyezés. S. Ász István dr. előjárósági előadót áthelyezték a városhoz, ahol dr. Vass Károly tanácsnok mellett nyert beosztást.

A Csokonai színház faügye. A városi tanács tegnap délelőtt foglalkozott Kardoss Géza színgazgató-
nak azzal a beadványával, amelyben kéri a tanácsot, hogy a Csokonai-színház futására addig is utaljon ki néhány öl fat, amíg a segélyt megadó közgyűlési határozatot a belügyminiszter jóváhagyja. A színgazgató beadványában rámutat arra, hogy fat ma már nem bír beszerezni, fűtőanyagja pedig néhány napra való van s így a Csokonai-színház ismét súlyos válság elé néz. A tanács egyelőre érdemben nem foglalkozott a beadvánnyal, hanem attette a jog- és pénzügyi bizottsághoz, amely ma délutáni ülésén veszi tárgyalás alá.

A város részvéte a Májerszky családnak. A városi tanács tegnapi ülésén Csóka Sámuel h. polgármester kegyeletes szavakkal emlékezett meg a napokban elhunyt Májerszky Mihály helyviszti igazgatóról s különösen annak a város fellendülése körül szerzett nagy érdemeiről. A tanács elhatározta, hogy emlékét jegyzőkönyvben örökíti meg s átiratban fejezi ki részvétét az özvegynek.

A nagykállói állami Szabolcs-vezér főgimnázium 50 éves fennállásának emlékére december 17-én ünnepséget rendez. Felkérem az intézet volt tanítványait, hogy címüket adatai szíveskedjenek. — *Bihari Ferenc, főgimn. igazgató.*

A jog- és pénzügyi bizottság ülése. Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága ma, pénteken délután fél 4 óra-ig a városháza tanács-termében ülést tart dr. Vargha Elemér tb. főjegyző bizottsági elnök elnöklété alatt. A tárgysorozaton szerepel többek között a debreceni bérkocsis ipartársulat kérvénye a fuvardíjak felemelése iránt, Bohn Mihály békéscsabai cserépgyáros ajánlata cserépgyár létesítése végett 35 hold földnek ötven éves bérletére, a városi vízvezeték rendezéséhez, két új kut. felszerelése, a városi tanács VII. ügyosztályának, vagyis az előjáróságnak mint elsőfoku közigazgatási hatóságnak szerzetére vonatkozó szabályrendelet, a Csokonai-színház igazgatójának kérelme fakiutalás iránt s több más ügy.

Knox János, a nagy férfiú, kiről ma délután a „Hittanszaki Önképző Társulat” emlékezik meg ünnepély keretében, Skóthon szülötte, 1505-ben Haddington közelében látott először napvilágot. Papi pályára lépve a reformációhoz szegődött és annak lett hatalmas oszlopa. Hogy most a „Hittanszaki Önképző Társulat” szakít egy órát emlékeztetőre, nemcsak pusztán a skót hitrokonság ápolásáért és azért történik, mert ő törhetetlen zászlóvivője és diadalrajuttatója volt Kálvin tanáinak, hanem azért is, hogy igyekeznek a szivekbe plántálni az ő hitte-vasakarattal párosult lángbuzgalmát, amilyen jellem ápolására nekünk magyaroknak nemzeti szempontból is nagy szükségünk van.

— Dr. Mabuse ma az Apollóban.

A volt 39 esek szombaton, e hó 25-én este fél 9 óra-ig az Albert-féle Belvárosi vendéglőben bajtársias összejövetelt tartanak, melyen a december 10-re halasztott ezrednap részleteit beszélnek meg.

A Máv. a vasuti lopások ellen. Mint a Máv. üzletvezetőségén értesülünk, az államvasut olyan intézkedés fogantatását tervezi, amelylyel az utóbbi időben mind gyakoribb zártkocsifeltöréseket és így az áru dézsmálásokat megakadályozhatná. Arról van szó, hogy a kocsikat egy olyan lakattal látnák el, amelynek felnyitása oly hosszú időt igényel, hogy a dézsmálás végrehajtására nem lehetne ideje a tolvajnak. A terv keresztülvitele azonban költséges s felmerült a kérdés, ki viselje azt. Most aztan, mint informátorunk mondotta, arra a megállapodásra jutott a Máv. igazgatósága, hogy a Máv. szállítóira egy úgynevezett lakatolási illetéket vett ki, amely 40—50 fillér lenne a szállítmányok minden métermázsája után. Ugy tudjuk azonban, hogy a Máv. ez ügyben az érdekeltségénél még érdeklődni fog s csak akkor valószínűleg megtervi, ha az nagy ellenzésre nem talál.

— Dr. Mabuse ma az Apollóban.

A „Csaba” bajtársi egyesület a bajtársi érület és összetartás intenzív ápolása céljából, megalakította a „Szabolcs” törzset. A megalakult törzs céljál tüzte ki a hagyományos szabolcsi szokások és erkölcsök megőrzését. A törzs tisztikara a következő: törzsfő Piros József, törzsfő-helyettes és darufőnök Mayer Béla, íródeákok Petrikovits László és Holik Sámuel, állományvezető Fruhbauer József, kincstáros Márián Endre, kincstárörök Nagy László és Liskay József, könyvtáros Kantor Gábor, könyvtárör Pál Jenő, rex bibendi Czédly Gyula, regős Piróth Endre. praesens cantus Harsányi Ernő.

A székely vizigyöngy. Kevesen tudják, hogy a szivacs nemcsak a tenger vizében honos, hanem egy fajta a székely havasok vizeiben is nagy mennyiségben található. E szivacsot összegyűjtve, szárítva vizigyöngy, gyászpirító stb. néven 6-8 idők óta használják halászes, rheuma-, csuzos, köszvényes fájdalmak gyógyítására. E kipróbált hatású szerrel készülnek már 17 éve a székely-havasi *Inda-szesz* és *Inda-kenőcs*, amelyek Erdélyből ismét megérkezve már mindenütt kaphatók. — Központ: Inda Művek, Balázsovich Sándor R.-T. Budapest, X. Liget-utca 20. és Sepsiszentgyörgy (Erdély.)

— Dr. Mabuse ma az Apollóban.

Megnyílt Albert Belvárosi Ét-terme, bor- és sörcsarnoka Debrecen sz. kir. város székházának suterien helyiségében; bejárat a Városház-utcából. Minden este elsőrendű cigányzene!

Egy hónapi fogház a drága tejjért. Jelentette a Hajduföld, hogy a rendőrség tetten érte Papp Mihályné hosszupályi asszonyt, aki szerdán a Rákóczi-utcai piacon a tej literjét 50 korona helyett 70 koronáért árusította. Tegnap vonta felelősségre a debreceni kir. törvényszék dr. Visky Sándor elnöklété alatt működő uzsorabírósága és a beismerésben levő asszonyt Mező Sándor kir. ügyész vádbeszéde után andragító visszaélés miatt egy hónapi fogházra és egyezer korona pénzbüntetésre ítélte. A büntetésből két napot kitöltöttek vett a bíróság. Pappné fellebbezett az ítélet ellen.

A névtelen polgárok és a sötétség. A városi tanács az a napokban egy aláírás nélküli beadvány érkezett, amelyben több debreceni polgár azt kéri, intézkedjék a tanács aziránt, hogy az utcák, terek közvilágítása, tekintettel a nagy szénhiányra, erősen korlátoztassék, hogy minél nagyobb legyen a sötétség. A beadványt a városi tanács kiadta véleményezés végett a világitási vállalatnak, amely tegnap azt javasolta, hogy a város térjen napi-rendre a beadvány felett. Ugyanis Debrecenben nem korlátozni, hanem javítani kellene a közvilágitást, hiszen a világitási berendezésnek csupán 47 százalékát használják most, vagyis a békebeli lámpáknak még csak a fele sem ég és a közvilágitás további korlátozása csak a közbiztonság rovására menne, nagy öröme a tolvajoknak, utonállóknak.

INDA

AZ ERŐS sósorszesz

DEBRECENBEN

a következő cégeknél

kapható:

Gyémánt Géza
Félegyházi János
„Hangya” fogy. szövetk.
Grünberger és Glück
Jeszenszky András
Klein Ignác
Csanak József rt.
Adorján és Mandel
Forgalmi illatszertár
Kontsek Géza
Mihalovits J. győzőse tára
Muraközy gyógyszerár
Fischer Vilmos
ö.zv. Spitzer Antalné
Lindenfeld J. Jenő
Weisz Márton

Vezérképvislet:

Hajnal Artúr keresk. ügynöksége

Debrecen.

A postások kulturstje. Ismeretes, hogy a posta- és táviróigazgatóság tisztviselői a közelmúltban jól sikerült kulturdelutánt rendeztek a városi zenede hangversenytermében, amelyet ez alkalomra 500 korona terembér ellenében bocsátott rendelkezésükre a tanács. A postások december 8-án megismétlik a kulturdelutánt. A városi tanács tegnapi ülésén kérésükre ugyanannyi terembér ellenében adta át a zenede hangversenytermét.

Figyelmeztetés. A dohánygyári munkások 1922. évi november hó 26-án, vasárnap d. u. 4 órai kezdettel a Munkás Otthonban rendezendő mulatsága ügyében figyeimeztetjük a debreceni magyar munkásságot és közönséget, (miután a hozzáuk érkezett kérdésekből és érdeklődésekből nyilvánvalóan sokan megtevéstettek a meghívó alapján) hogy ezt a mulatságot nem a keresztényszocialisták, hanem a **dohánygyári munkások jelentéktelenebb, kisebb szociáldemokrata csoportja rendezi.** — Keresztényszoc. Szövetség vezetősége.

Ha szereti a kifünő magyar házias konyhát, akkor menjen Albert Belvárosi Éttermébe. Mindennap nagy választékban zóna villásveggel, friss csapolású kőbányai sörök, kiváló fajborok állandóan kaphatók, előzékeny gyors kiszolgálás biztosítva, mérsékelt szolid árak! Debrecen sz. kir. város székházának suterin helyiségében, bejárat a Városház utcából.

Kapható az új postatarifa. A f. évi november hó 1-en életbe lépett új posta-, táviró és távbeszélő díjzabás szükségessé tette a forgalomban levő hivatalos kiadású Posta, Táviró és Távbeszélő Kézitárfia új kiadását. Az új tarifa 60 koronáért minden postahivatalnál beszerezhető. — Postafőnökség.

A Baross Szövetség közli, hogy a kereskedői áruraktárváltás kedvezményes lerovásához szükséges bejelentőlapok a Szövetség hivatalos helyiségében, Piac-u. 8. sz. kaphatók.

Evangélikus egyházi közgyűlés. Az evang. egyházközség f. hó 26-án délelőtt az istentisztelet után 11 órakor közgyűlést tart, melyre az egyháztagokat ezuton is meghívjuk. Targysorozat: Lelkészi jelentés 1923 évi költségvetés és adó megállapítása. Szavazás a kerületi és egyetemes egyházfelügyelőre. Az új énekeskönyv kérdése. Folyó ügyek. — Debrecen, 1922. nov. 20-án dr. Haendel Vilmos felügyelő, Farkas Győző lelkész.

Nem emelik kétszeresre a rendkívüli segélyeket. A város a közelmúltban felírt a belügyminiszterhez és a rendkívüli drágasági segély folyósítására 15 millió korona kiutalását kérte. A miniszter csak részben teljesítette a város kérelmét és csak négy milliót utalványozott ki. Egyben értesítette a várost, hogy azok a hírek, mintha kétszeresére emelnék fel a rendkívüli drágasági segélyt, nem felelnek meg a valóságnak. A miniszterium a drágasági segély felemelésének gondolatával egyáltalában nem foglalkozik.

Cáfolják a horvát-szerb meg egyezést. Belgrádból jelentik: A „Pravda” legutóbbi száma megcáfolja azokat a híreket, mintha a horvát blokk megegyezett volna az ellenzékkel való együttműködésről. A lap szerint semmiféle megegyezés nem jött létre s egyelőre csak a blokknak a parlamentben való megjelenése feltételeiről folynak tanácskozások.

Ingyen munka az államnak. Rómából jelentik: Katalánban a posta és táviró alkalmazottak elhatározták, hogy egy óra ingyen munkát végeznek az államnak.

Megszüntetett sajtóper. Herczeg Kálmán, a betiltott A Hírlap volt szerkesztője, akinak Pesti Figyelő Riport Ujság című lapját is a belügyminiszter épen most tiltotta be, mivel a lap csaknem minden cikkében egyesek családi és magánéletének belső ügyeit tárgyalta, a közrend és közérkölciség megsértésével, annak idején sajtóper indított Puskás Jenő hírlapíró ellen, aki a Fehér Ujság egyik mult évi számában lerántotta a leplet egy állítólagos színházi szabadjegykörűli zsarolási kísérletéről. A debreceni kir. törvényszék dr. Visky Sándor elnökele alatt működő büntetőtanácsa tegnap Puskás ellen az eljárást jogerősen megszüntette, mivel Herczeg Kálmán főmagánvádló a tárgyalásra kitézett napokon harmadizben sem jelent meg. A bíróság kötelezte Herczeget négyezer korona perköltség megfizetésére is.

Megfellebbezték a zenedei igazgatói választást. Jelentette a Hajdudföld, hogy a városi tanács P. Nagy Zoltánt, akit már egyszer felfüggesztettek állásától, választotta meg a városi zenede igazgatójának. Hajdu István gondonka művésszel szemben. A választás eredménye nagy megütközést keltett s mint jelentettük, ellene fellebbezést adtak be. A városi tanács tegnapi ülésén bejelentették, hogy a fellebbezés, amelyet Csáky János, Csanak János törvényhatósági bizottsági tagok és dr. Ujfaluzy Géza ügyvéd írtak alá, beérkezett. A fellebbezést a közgyűlés elé terjesztik.

Husfüstölés Zöldfa-utca 3 szám alatt.

Színház

HETI MŰSOR:

Péntek: Hazudik a muzsikaszó D) bérlet. Szombat délután: Hamburgi menyasszony. Szombat este: Hazudik a muzsikaszó. Vasárnap délután: Karenin Anna. Vasárnap este: Hazudik a muzsikaszó.

Hazudik a muzsikaszó. Vagy: A szegedi sürgönykaró. Esetleg: Nem vagy legény Berci. Mert csak a slágercim a fontos. A többi, az operett vére és leveje: a pezsgő életöröm és optimista lendülete, ami a nagy tradíció korában egész korszakok halhatatlan persziflázst teremtette meg, vagy akár az a eszöztető ivergek vagyására emlékeztető elegáns kokettéria, ami a bécsi operett hangulatát adja, — mindez nem volt lényeges a tegnap este bemutatott operett szerzőinek. Fontos volt a cím s ez alá ragasztották a zavaros és sablonos librettót s a vérszegény, dallamtalan és ötlettelen muzsikát, aminek hangszerelése, megoldásai sokszor egyenesen bámulatráméltóak neivításukkal. A Csokonai-színház operett-együttese jó munkát végzett: *Rolko* tiszta szándéku rendezőnek bizonyult s *Forrai* is jól kézben tartotta a zenekart. (Az énekesegyüttest már kevésbbé.) *Voith* Ilona izzó, lendületes temperamentumával segített magán az olasz lánynak a librettistától elhagyott alakja megformálásában, hatalmas terjedelmű és sötét erejű drámai szopránján pedig — amihez biztos muzikalitás és jó énekkultúra párosul — ugy labdázott a sovány dalokkal, mint nehézsúlyú birkózó a tollpelyhokkal. Un-

ger szimpatikus, férfiasan meleg egyénisége át tudta hevíteni szerepének szűkre szabott kereteit is és *Krompachi* baritonja is kellemesen hatott. *Sötét* Balázs mozsínész létere ügyes táncos, éneke és beszéde viszont teljesen filmszerű: *Szigeti* epizódalakja jó. Az operett *Kovács* Terus és *Markovics* pompás figurái mentették meg, amikkel szint, lendületet, jó kedvet vittek az előadásba. *Kovács* Terus teljesen kifejlesztette karakterisztikus humorának stílusos, erős, tiszta vonalait és most is frissen, kitünően táncolt, *Markovics* egyéni kedvessége pedig természetes játékeszközökkel hatott igen jól. Táncra vonalnyi pontosságú és a jól beállított táncszámokat is ő maga komponálta. (bl.)

Színházak és mozgószínházak közleményei: Szünni nem akaró tapsokkal honorálta a bemutató közönsége a *Hazudik a muzsikaszó* összes ének- és táncszámain. A szereplők egytől egyig feladatuk magaslatán állottak. A mai előadás az olasz lány szerepét *Timár* Ilánaké.

Jegyelővét a *Hamburgi menyasszony* szombat délután és a *Karenin Anna* vasárnap délutáni előadására.

Makai Klári, a kifünő fiatal zongoraművész, kinek hangversenyéről (dec. 7., csütörtök este fél 8 órakor, zenede) lapunk tegnapi számában már megemlékeztünk, a budapesti zeneakadémiát végezte el. A nemrégiben elhunyt Szendy professzornak volt egyik legkiválóbb tanítványa, majd a modern zongora, pedagógia elismert utódjénél, Senn Irénnél folytatott komoly elmélyedő tanulmányokat. Nagy érdeklődés előzi meg itteni hangversenyét, melyen többek között Bach D moll Toccata és fuga-ját is fogja játszani. Jegyek iránt, melyek Méliusznál kaphatók, nagy a kereslet.

Dr. Málné (der Spieler), Ma mutatja be az Apolló a német filmkultúra kimagasló remekművét. A főszerepeken Aud Egede Nissen és Rudolf Klein Roge. Jegyelővét.

A TŐZSDE

Magyar korona: 22 1/2

Értékpapírok

Magyar hitel 8150, Osztrák hitel 1050, Angol-Magyar 2050, Leszámitoló bank 1600, Magyar-Olasz 500, Jelz. hitelbank 515, Hazai bank 1250, Salgó 30250, Rimamurányi 10250, Közuti 7800, Városi vasut 1500, Déli vasut 6800, Államvasut 22500, Forgalmi bank 725, Földhitelbank 8200, Merkur 550, Belvárosi T. 1475, Lipótvárosi T. 390, Egy. Bud. Föv. 3450, Pesti hazai első 59000, Fonciére 7500, Pannonia 12800, Borsod-miskolci 12000, Concordia 6000, Budapesti gőz. 17600, Gizaella 6700, Hungária 100,00, Viktória 28000, Beocsini 3550, Szászvári 22500, Általános kőszén 99000, Kerámiai 7450, Újlaki 8300, Urikai 42000, Nagybányai 4050, Athenaeum 10800, Pallas 5000, Révai 2100, Globus 2600, Gazd. gépgyár 11000, Fegyver 29000, Ganz-Danub. 53000, Ganz villamos 62000, Láng 10000, Lipták 2175, Wörner 3200, Lignum Trust 5725, Légszesz 17500, Boni 7200, Chinoin 3400, Danica 7700, Izzó 23500, Textil 2350, Spódium 4950, Goldberger 6250, Hung. mtr. 2600, Karton 8900, Klottid 6700, Kőb. P. sör 58500, Cukoripar 10400, Erdő 1200, Lámpa 13800, Auer 12000, Östermelő 3600, Neuschl. Licht. 1430, Orsz. fa 140, Olajipar 7400, Phöbus 5500, Kender 4050, Gyapjmosó 7500, Szlavonia 2950.

Zürichi jegyzés:

	Nyitás	Zárás
Berlin	8	8
Amsterdam	210.00	211.75
Newyork	537.00	537.50
London	2415.—	2417.—
Páris	39.00	38.90
Milánó	25.00	24.95
Prága	16.95	16.90
BUDAPEST	2250	2250
Zágráb	195.00	200.00
Varsó	0.350	0.350
Bécs	0074	0074
Osztr. bg.	0076	0076

Devizaközpont jegyzése

DEVIZÁK

Amsterdam 928-43, Bukarest 1550-650, Kopenhága 475-485, Krisztiania 433-43, London 10800-900, Berlin 40-45, Olaszország 109-14, Páris 168-4, Prága 75-78, Stockholm 630-45, Svájc 440-55, Bécs 340-0, Zágráb 800-840, Newyork 2350-2425, Varsó 15.50-16.50.

VALUTÁK

Napoleon 8800, Angol font 10600-9000, Léva 1750-850, Dollár 2350-425, Francia frank 168-74, Márka 4000-4500, Lira 109, Osztr. korona 335-50, Lei 1550-650, Sokol 75-78, Svájci frank 440-55, Korona dinár 320-360, Lengyel márka 1500-1600, Hollandi forint 930-945, Belga frank 158-163.

Terménytdzsde.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavideki 9900-10000, egyéb 9800-9900, 78 kilós tiszavideki 10000-100, egyéb 9900-10000, rozs 6500-6000, tak. árpa 6800-000, sör. árpa 7300 600, zab 6500-6000, tengeri 4300-3500, repce 14000-15000, korpá

Sertésjelentés.

Déli hivatalos. Ferencvárosi jelentés Szabadvásári maradvány 419 sertés, 120 süldő és 99 malac, érkezett 232 sertés, 12 süldő, eladatott 88 sertés és — malac.

Árak: Zsirsertés fiatal nehéz 460-480, könnyű 370-400.

Apró hirdetések

Uri leány
lakást esetleg ellátással kaphat Miklós-utca 21.
950 négyszögöl föld kisebb köéppüllettel eladó. Miklós-utca 21.

Szöllöt
keresek a Martinkán vagy Vámospéren megvételre házzal és felszereléssel. Ajánlatokat a kiadóhivatal továbbít „Szöllöt” jelige alatt.

Kilenc mázsa
tengeri eladó Burgundia-utca 5. szám alatt.

Bélyegzőgyár és vésőtűgyár PAULÓ I.
Bélyegzőgyár-utca 22. Telefon: 13-83.

Posztó
hulladékok, nyulbőr vásárol magas áron. Libány Debrecen, Péterfia 4.

Stellási
eladó. Darabos-utca 44. szám.

Berakott
takaréktűzhely eladó Burgundia-utca 5. szám alatt.

Nehéz az élet,

jó ruhába járn gondot ad, VÉGHEZ olcsón beszerezni tessék VÉGHEZ menni, hol kevésbé használt finom férfi ruhák állandóan kaphatók.

Vár-utca 2. sz. (Zenedével szemben)

MEGHÍVÓ.

Hortobágyvidéki Méhészeti R. T. folyó év december hó 3-án, d. e. 13 órakor a varosháza kistanacstermében

rendkívüli közgyűlést

tart, melyre a részvényeseket tisztelettel meghívja az Igazgatóság

Targysorozat:

1. A Részvénytársaság címének megváltoztatása.
2. Az alapszabályok módosítása.
3. Igazgatóság és felügyelőbizottság kibővítése.
4. Esetleges indítványok.

Lapkihordó

asszonyok fizetéssel felvételnek lapunk nyomdájában Piac u. 59.

Hívjon meg ha van aranya vagy ezüstje eladó, a legtöbbet én fizetek érte

Kramer Simonffy utca 17.

Tanuló lány

fizetéssel felvételnek lapunk nyomdájában Piac-utca 59. szám alatt.